

杭州—烟台，一封信迟来49年

杭州男子求助“烟台民意通”，替父亲寻找失联多年的战友，记者辗转打听找到了



记者找到了夏祥运(左)

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前，“烟台民意通”热线6601234接到了一个特殊求助电话：浙江省杭州市的李健先生要替他父亲李文安，寻找失联了49年的战友夏祥运。“94岁的父亲嘱托我，一定要找到他在烟台的战友夏祥运。因为单位多次变迁，父亲收到战友寄来的信时也是几年后了，再根据信封地址回信到烟台时，却联系不上他战友了。”李健说，“父亲说欠老战友一封回信，让我想办法一定要找到他。”

李健出示了一封上世纪70年代从烟台市芝罘区寄到杭州的书信，上面夏祥运亲切地称李健的爸妈为哥嫂，饱含深情地详细汇报了自己成家立业和在单位的成长经历。在书信中，夏祥运还说自己曾在出差时，顺道去哥嫂的单位找过他们，但很遗憾没有找到。信的最后，夏祥运留下了自己的详细地址“烟台打捞局东宿舍XXXX”，希望哥嫂

一家能到烟台聚聚叙旧。

李健说，父亲生前也曾多次说起过，烟台有位亲如兄弟的战友，收到烟台的来信时已离开原单位好多年了，信是一位老同事转送过来的。父亲根据来信的地址回信过去，但石沉大海。父亲当时以为，收到信时就晚了好几年，回信过去也不见有回音，猜测夏祥运有可能也离开了原单位。再后来，父亲打电话到烟台打捞局打听，也没打听出结果，这一晃就是49年，而父亲一直惦记着老战友夏祥运。

10月7日，记者来到芝罘岛附近的交通运输部北海救助局家属区辗转打听，终于在几位下象棋的老人中间找到了夏祥运老人。一听记者来意后，夏祥运当即眼眶湿润了，说他也一直想着在杭州的哥嫂。

今年89岁的夏祥运老人回忆说，他和李文安是山东老乡，都在浙江宁波海军某部服役，李文安是他的班长，两

人感情非常好，在部队时就亲如兄弟。后来，李文安转业到杭州半山钢铁厂工作，自己则转业到了烟台救捞局。

1974年，夏祥运被调到刚组建成立的某救助轮工作。“那时候，我有5个孩子，一家7口人，生活非常艰难。由于从事海上救助工作，自己绝大多数时间都在海上。等到日子好些了，有次出差顺道去杭州却没找到哥嫂。回来写了一封信过去，也没收到回信。”夏祥运告诉记者。

尽管如此，夏祥运一直想办法联系“失联”的李文安，怎奈年龄越来越大，腿脚也不灵便，不适合到处走走看看了。当记者拨通李健的电话后，夏祥运老人非常激动地询问：“你爸爸妈妈都还好吧？49年了，我也很想念他们啊！”

考虑到夏祥运老人年近九旬，去杭州不是很不方便，李健表示将代表父亲近期到烟台来看望夏叔叔一家。

庆祥路通车了，路边停车有点乱

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)在周边居民的期盼中，莱山区庆祥路南段于日前正式通车。昨天，市民孙先生拨打“烟台民意通”热线6601234反映，庆祥路南段的逛荡河上有座桥，道路两边停满了车，市民通行存在安全隐患。

昨天上午，记者来到莱山区庆祥路南段，发现逛荡河公园附近道路两侧停满了车。而此路段有座桥，并没有设置路边停车位，除了私家车外，一些大型工程车也在路边占道停放。早上，进出逛荡河公园的市民较多，违停的车辆严重遮挡了视线，造成很多安全隐患。由于违停现象比较严重，不少车辆上贴了交警四大队的提示单：“您的车辆在庆祥路违反了道路交通安全法律法规，相关证据已经采集……”

记者看到，桥南侧的道路两侧设置了路边停车位，临近轸大路路口处，路边空置的停车位较多，但是因为距离较远，市民不愿意前往停放。

谈及违停车辆较多的原因，市民孙先生认为，庆祥路南段作为“断头路”存



在多年，周围居民小区越来越多，上海滩花园、德尚世家、中海长安云锦等，来往逛荡河公园休闲游玩的居民也很多，大家习惯性地将这里当成了“停车场”。近日，庆祥路与轸大路彻底打通，但是市民的停车习惯还是没有更改过来。

“道路通车后，给我们带来很大方便，尤其是送孩子到滨海中学的家长，再也不用绕远路了。现在，这条路上通行

的车辆越来越多，希望能够加强管理，让市民出行更通畅、更放心。”孙先生说。



烟台民意通

热线：6601234

本栏目由
山东明朗律师事务所
提供法律支持

游客爬山拍照被困悬崖 烟台消防利用绳索救援

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 孙华晓 摄影报道)10月1日7时24分，烟台消防接到报警，称芝罘区芝罘岛街道北大夼悬崖处有人被困。接警后，芝罘岛特勤消防救援站救援人员立即前往处置。

救援人员到达现场后，携带救援装备徒步进山展开救援。经过10分钟的行进，救援人员在悬崖处发现了被困游客。经了解得知，被困人员假期外出游玩，爬上山体一侧拍照，结果因对地形不熟，体力不支导致上去之后无法安全到达地面，随即拨打110、119报警求助。

了解情况后，现场指挥员立即下达救援任务，安排救援人员利用绳索进行救援。救援人员做好自身安全防护后，搭建绳索救援系统缓降至被困游客处开展救援，悬崖上方的救援人员进行辅助。经过5分钟的紧张救援，成功将游客营救至平坦处，在适当休整后，救援人员搀扶被困人员下山。

烟台消防提醒游客，要增强避险意识，不攀登未开发或不熟悉的野山，不要为了追求刺激冒险而忽略了自身生命安全，如遇紧急情况请第一时间报警求助。



热心群众拾到高档手机 交警找专业人士寻失主

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 孙明涛)9月29日，烟台高速交警海阳大队民警在威青高速海阳服务区执勤时，一名热心群众来到交警面前：“警察同志，我刚在服务区捡到一部手机，联系不上失主，请你们将手机归还失主。”接到群众移交的手机后，民警发现这是一部价值1万多元的高端手机。民警感谢热心群众后立即联系失主。

民警拿着手机经过长时间等待并未接到失主来电，原来手机已经被远程锁定，无法再接入通话。经询问专业手机维修人士得知，这种情况是失主已经将电话卡挂失，手机内的电话卡已经无法接打电话，建议取出手机电话卡安装到其他手机上查看原手机号码，待失主补办电话卡后进行联系。随后民警按照手机维修人士指导，得知该手机号码，并多次尝试联系失主，但是该号码一直无法接通。

经过多次拨打电话，民警终于在当天下午联系上失主。电话接通后，失主王女士对手机失而复得高兴不已，本来已经对找回手机不抱希望并重新补办了电话卡，没想到接到了高速民警电话，得知手机找到了。原来，当天出行过程中，王女士一家路过海阳服务区休息时，不慎将手机遗落在服务区，多次拨打电话无人接听后，王女士认定手机无法找回了，随后补办了电话卡。

9月30日上午，王女士一家来到高速交警海阳大队，现场验证手机密码解锁后，民警将手机返还给了失主王女士。